Lom svetla
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Lom svetla

* jevy ve vode — zkreslena hloubka, ,,zlomena“ lzice,
brcko, nasada v bazénu apod.

* dopada-li svétlo na rozhrani mezi dvéma
pruhlednymi prostredimi (napft. vzduch a voda),
meéni se v miste dopadu jeho smeér a dochazi k
lomu svétla

* Index lomu je fyzikalni velicina, ktera
charakterizuje optické vlastnosti prostredi. Index
lomu ma znacku n a jeho velikost pro ruzna
prostredi najdete v tabulce.




Pro lom svétla plati :

paprsek lomeného svétla ztistava v roviné
dopadu.

pri lomu prechazi svétlo do jinéh prostredi a jeho
rychlost se méni

lom svétla zavisi na barveé - cervené svétlo se
lame nejméné, fialové se lame nejvice

dopada-li svétlo na rozhrani kolmo, pokracuje
dal v pavodnim smeéru - nelame se

uhel dopadu i uhel lomu se méri od kolmice
dopadu.



1. lom ke kolmici

* svetlo prechazi z prostredi opticky ridsiho
do prostredi opticky hustSiho / z prostredi
s mensim indexem lomu do prostredi s
vétsim indexem lomu / napt. ze vzduchu do

vody nebo z vody do skla
ki 1

vzduch
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2. lom od kolmice
* svétlo prechazi z prostredi opticky hustsiho
do prostredi opticky ridsiho / z prostiedi s
véetsim indexem lomu do prostredi s
mensim indexem lomu/ napt. ze skla do

vzduchu ze skla do vody
ki1
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* uziti lomu svétla — cocky v optickych
pristrojich, optické vlakna /kabely/ -

telefonni a televizni signal, pocitacova
sit, Iékarstvi



